

让贫困群众安居乐业是我们最大的心愿

——访紫阳县委书记赵立根

陕西日报记者 张权伟

一场脱贫攻坚战,给地处秦巴山区的深度贫困县紫阳带来了翻天覆地的变化。家住城关镇双坪村的朱高维,就是这些变化的见证者与受益人。

建设工期最紧张的时候,赵立根一天至少来工地3次。9月19日,地面平整实现清零;9月22日,入户水表、电表安装实现清零;9月23日,外墙粉刷实现清零……9月25日,1302套住房全部达到入住标准。

脚足疗成为继茶叶产业之后,紫阳县为老百姓探索开辟出的第二条脱贫致富路。12月3日,赵立根再一次来到紫阳县职业教育中心。在这里,他现场视频连线了紫阳县修脚师免费培训班第7期学员余开成。

据统计,自2014年以来,通过实施修脚足疗、家政月嫂、电子商务、特色烹饪、建筑劳务等免费技能培训,紫阳县已累计培训了3.4万人,就业率达70%以上。

最安心:山区群众住进了新房子

“我们县立地条件差、土地资源稀缺,自然灾害频发,贫困群众大多居住在基础设施和公共服务难以覆盖的地区,世代饱受贫穷的困扰。因此,让一部分群众搬出大山,是破解贫困群众脱贫致富难题的治本之策。”

最欣慰:村村都有了致富产业

谈起紫阳的产业,茶叶是一个绕不开的话题。“茶叶是我们县的基础产业,是全县老百姓最稳定的收入来源。经过调研,我认为要想继续发展,就必须从龙头企业抓起,只有企业做强了,老百姓才能跟着受益。”

最自豪:人人都能靠手艺致富

“家有良田万顷,不如薄技在身”,行走在紫阳县的大街小巷,类似的标语随处可见。近年来,在赵立根的组织推动下,紫阳县探索出了“党政主导+龙头企业+基地培训+定向就业”的技能脱贫模式。

（上接一版）畅通“内循环”，实现“大联通”

协调项目资金5006万元,建设财梁社区安居工程11套,安置贫困群众223户;争取投资396万元,帮助132户贫困户完成危房改造,实现安全住房100%达标,让494户1465名贫困群众实现了搬迁梦。

工,有的甚至举家外出,致使大量耕地撂荒

针对这种现状,汉滨区委组织部始终把产业作为脱贫的治本之策,联合中国建设银行、区畜牧中心等帮扶单位,制定精准帮扶策略,采取壮大集体经济与发展农户产业相结合的方式发展产业,切实让“输血式扶贫”转向“造血式扶持”。

深入。财梁社区创新开展以“我为财梁建设说好话、我为财梁脱贫带好头、我为财财发展添光彩”

“修路我支持,从我地里过,我不要国家一分钱补偿。”财梁社区21组贫困户陶修林在修建苏坝陶家湾公路时高兴地说。“这地都是我的,咋占用都行!”

同时,积极协调资金150余万元,翻新改造财梁学校操场、图书室、美术室、电脑室等,教育教学条件全面改善。

一位在搬迁社区居住的群众住进楼房后,面对生活环境的变化感慨地说:“我做梦都没有想到能住上这么好的楼房,水通、电通,娃子上学方便、看病方便,出门脚上连泥都不沾!”

引进安康天瑞瑞生态农业有限公司,流转财梁苏坝片区225.8亩耕地发展设施蔬菜产业

财梁社区同安康汉水韵茶叶公司建立产业联盟,依托公司技术支撑,改造老茶园1000余亩,建立标准化茶叶加工厂,一改过去粗放管理为精耕细作,变“群众自给自足”为“支撑贫困户脱贫”。

村风民风大好转:从“三不愿”到“零上访”

“一条河两面破,经济落后信访多。”财梁社区、大埭村、白垭村是区镇两级挂名的“三不愿”村,即镇上班子不愿包联、镇村干部不愿驻点、村干部不愿干。

主导产业大发展:从“单一零散”到“四园一厂”

受交通瓶颈制约,“两村一社区”山大沟深,既招不来人,也留不住商,更谈不上投资领办兴办农业园区,群众大多是自给自足式发展,从事粗放型单一种养,生产效率低下,广大青壮年劳动力纷纷外出务工。

与同时,大埭村发展拐枣产业3000亩,板栗1000亩,烤烟200亩,带动贫困户156户617人;白垭村种植香椿1000亩,拐枣和板栗各800亩,带动贫困户122户419人。

三年来,“两村一社区”按照“三变”改革要求,创新探索“集体经济+闲置耕地+产业基地”的扶贫思路,采取“整合—投放—分红”模式,发展产业园区和经营主体8个,先后协调产业扶持资金1164万元用于异地置业,每年享受6%投资分红。

安康中康体检 安康中康体检 成立于2010年 0915-3333777 健康咨询·健康体检·健康管理

公告 吴长青先生:你在满意市场东区综合楼一层29号商铺。在合同期满后,未按《房屋租赁合同》第七条之十款、十一款约定履行义务。

注销公告 安康市汉滨区恒隆石料经营部拟向公司登记机关申请注销登记,清算组由冉胜军等人组成。

葛康来 怕糖多怕脂多多喝葛康来 葛康来野生葛根茶由陕西秦大山葛业股份有限公司荣誉出品 服务电话:15872688566

公厕「里子」建设永远在路上

梁真鹏

厕所是人类生活的必需空间,也是社会文明程度的一面镜子。它看似小事,却是市民最关切的问题,是文明沟通中最短的直线和亮点。

公厕问题非小事。它不仅要对硬件升级改造,更要有对服务管理的细致考验。一句话,既要重“面子”,更要重“里子”。探索贫困山区城乡公厕建设新模式,还大有文章可做;公厕智慧化管理模式,将中心城区公厕在布点布局上纳入智慧城市管理,没有最好只有更好;厕所建设的“里子”是一场旷日持久的变革,是“服务至上”永远在路上的不懈追求。



瀘康老酒 15 老窖·老酒·老朋友 纯粮酿造